



Издается
с 3 декабря
1999 г.

АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель - Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

№ 7 (546) 23 февраля 2012 г.

Цена в розницу договорная

Варяги утопили
хоккейную команду
Рубцовского района



«АлтайБаскет» – «Новосибирск»:
дуэль тренеров, игроков,
болельщиков



НОВОСТИ

ЗАОБЛАЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Парашютистка из Барнаула Дарья Краснова выиграла этап Кубка мира в Ролданилло (Колумбия).

Барнаульская пилотесса в женских соревнованиях одержала уверенную победу, опередив ближайшую соперницу из Испании более чем на 800 очков. Дарья показала лучший результат на пяти участках маршрута из шести. В сумме она набрала 4120 очков.

Кроме того, Краснова заняла третье место в «серии класс», в котором участвовали как женщины, так и мужчины. Алтайскую спортсменку опередили лишь Себастьян Альварес из Колумбии и Гай Андерсон из Великобритании.

КУНЦ РАВНЯЕТСЯ НА КУЦА

Воспитанник Алтайского училища олимпийского резерва Евгений Кунц – двукратный бронзовый призёр первенства России по лёгкой атлетике в помещении среди молодёжи до 20 лет.

Евгений, который тренируется у Сергея Мануйлова, занял третье место в беге на 1500 и 3000 метров. «Полторашку» Кунц пробежал за 3:56,50. Четвёртым в забеге стал другой алтайский спортсмен – Артур Элизбарян, уступивший своему товарищу 0,2 секунды. На дистанции 3000 метров Евгений Кунц завоевал вторую бронзовую медаль, его результат – 8:31,36.

Был близок к пьедесталу ещё один алтайский атлет Глеб Наумов, в секторе для прыжков в высоту он занял пятое место. В беге на 2000 метров с препятствиями Ильдар Найдыров из АУОР стал восьмым.

СТРЕЛЬНУЛИ В ФИНАЛ

На окружных соревнованиях в Новосибирске шесть алтайских биатлонистов завоевали право выступить в финале Спартакиады молодёжи России.

Участие в соревнованиях принимали биатлонисты 1993-1994 годов рождения. Лучшим из алтайских спортсменов стал Александр Козликин, завоевавший серебро в индивидуальной гонке на 12,5 км с четырьмя огневыми рубежами. В спринте он был четырнадцатым, а в гонке преследования поднялся на шестое место. Его партнёр по команде Сергей Неверов показал десятый результат в индивидуальной гонке, четвёртый – в спринте и двенадцатый в гонке преследования. В общем зачёте команда Алтайского края заняла третье место, уступив красноярцам и новосибирцам.

Финал Спартакиады молодёжи России пройдёт 3-10 марта в Красноярске. Путёвки на него завоевали Александр Козликин, Сергей Неверов, Анна Пьянкова, Алёна Третьякова (все – АУОР), Марина Шибанникова и Ольга Медведева (ДЮСШ №1 г. Бийска).

ВОРОНИНЫ БЫЮТ БЕЗ ПРОМАХА

Сборная Барнаула выиграла зимний командный чемпионат Алтайского края по гордошному спорту.

Соревнования проходили в селе Хлопуново Шипуновского района. Десять команд были разбиты на три подгруппы, победители которых выходили в финал. Этими командами стали сборные Барнаула, Смоленского и Первомайского районов. Представители краевого центра Константин Воронин, Александр Воронин, Владимир Воронин и Виталий Усков одержали над соперниками по финалу победы со счётом 2:0 и в очередной раз завоевали титул чемпионов края. Второе место заняли смоленцы, обыгравшие команду Первомайского района, – 2:1. За Смоленский район выступали Иван Печенин, Алексей Печенин и Алексей Муравьев, а за Первомайский – Вячеслав Сыромятников, Сергей Перепыгин и Сергей Желтухин.

Остальные места распределились следующим образом: 4. Бийск. 5. Кулуңда. 6. Алейский район. 7. Шипуновский район. 8. Первомайский район-2. 9. Алейск. 10. Павловск.

Виталий ДВОРЯНКИН, Виталий УЛАНOV.



СЕЛЬСКИЙ СТАДИОН

СНЕГИРЬ СВИСТИТ СБОР

23-26 февраля в райцентре Мамонтово пройдут финальные старты XXVII Олимпиады сельских спортсменов Алтая

Последний раз в Мамонтово принимали зимнюю олимпиаду сельских спортсменов в 2000 году. Тогда её талисманом был симпатичный мамонтёнок – по названию села и района. В этот раз в конкурсе на лучшую эмблему победил снегирь. Эта нарядная птичка – настоящее украшение сибирской зимы. В Мамонтово-2012 на смотрины к снегирю соберутся свыше 700 спортсменов из 45 районов края, а за право попасть в финал боролись более 2600 спортсменов из 59 районов.

Торжественное открытие соревнований пройдёт 24 февраля на стадионе «Октябрь». В своё время он был построен именно к олимпиаде. Правда, не к зимней, а к летней – 1983 года. Нынешняя олимпиада, по словам главы района Александра Урбаха, позволила привести в порядок все спортивные объекты, необходимые для зимних видов спорта. Капремонт прошёл на лыжной базе, отстроена новая хоккейная коробка, оборудовано биатлонное стрельбище, расширены лыжные трассы. Хоккейную коробку привязали к стадиону – и теперь у хоккеистов есть

тёплые раздевалки, горячая вода для заливки льда. Особенно рады в Мамонтово, что удалось спасти примыкающий к стадиону разрушающийся тир – в нём укрепили стены, сделали крышу. В перепланированном помещении площадью 60 x 8,5 метра планируют поставить тренажёры, открыть небольшой борцовский зал, дать место теннисистам, создать дополнительные раздевалки для хоккеистов. В общей сложности на развитие спортивной сферы района в связи с олимпиадой было привлечено около 5 миллионов рублей: 2 миллиона 915 тысяч



рублей из краевого бюджета, остальное – средства местного бюджета и спонсоров.

Накануне финальных стартов лучшие шансы на общекомандную победу у спортсменов Павловского района. Они возглавляют турнирную таблицу после зональных соревнований.

– Впервые сработали так удачно, – не без удовольствия говорит Виктор Попов, руководитель спортивного комитета Павловского района. – Мы вышли победителями в пяти видах

спорта из восьми: биатлоне, лыжных гонках, полоатлоне, хоккее, шахматах.

Главными конкурентами в борьбе за первое командное место он считает спортсменов Бийского района. Прошлогодние победители – ребрихицы – представлены в финале шестью видами из семи, идущих в зачёт, а потому их шансы на победу не слишком убедительны. У бийчан тоже на один вид меньше, чем у павловцев, но они, на взгляд Попова, могут взять своё мощным выступлением в лыжах и биатлоне.

«Алтайский спорт» болеет за всех. Всем сельским спортсменам удачного старта!

Виталий ДВОРЯНКИН.

Положение сельских команд по итогам зональных соревнований смотрите на стр. 3.

ВНЕ ИГРЫ

СТАВКА НА ПОДСТАВКУ

В Рубцовском районе дискредитируют смысл и цель сельских олимпиад

Апелляционное жюри XXVII зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая исключило из соревнований хоккейную команду Рубцовского района, в составе которой выступали подставные игроки.

Терпение лопнуло

Кулурные разговоры на эту тему – о городских спортсменах на сельских олимпиадах – набили оскомину. Каждый год одно и то же. Редкая неформальная встреча с уважаемыми руководителями райспорткомитетов не обходится на олимпиадах (и не только на них) без досадливых кивков в сторону тех или иных команд: мы, мол, честные, а посмотрите на других! В прошлом году я предложил активным поборникам справедливости вынести свою боль на итоговую коллегию крайспортуправления. Но никто не решился. И опять наступило затишье.

В этом году его взорвал председатель комитета администрации Локтевского района по делам молодёжи, физической культуре и спорту Александр Артюхов. Прежде чем начать собственное расследование в отношении хоккейной команды Рубцовского района, он специально приехал в Барнаул заручиться поддержкой крайспортуправления и нашей газеты. В составе рубцовской команды, заявленной на зональный турнир олимпиады, Александр Иванович насчитал восемь (!) хоккеистов с пропиской в селе Веселоярск, никогда там не живших.

Накануне соревнований Александр Артюхов передал апелляционному жюри видеоматериал, отнятый в Веселоярске. Из него следовало, что ни один из хоккеистов по указанным в заявке адресам не живёт, и более того – не имеет условий для проживания на указанной жилплощади.

В заявлении на имя начальника краиспортуправления Александр Артюхов напомнил, что в 2009 году с отборочных соревнований зимней олимпиады была снята за подставки футбольная команда Рубцовского района, а в 2011 году – всё та же хоккейная.

Кстати, в 2010 году Рубцовский район стал победителем краевой олимпиады в селе Михайловском во многом благодаря великолепному выступлению хоккеистов, но уже через год – в 2011-м – после дисквалификации хоккейной дружины скатился на четырнадцатую позицию.



Хоккейная коробка в Веселоярске – унылое зрелище.

Мест больше нет!

Симпатичная квартиросъёмщица домика по улице 40 лет Октября чуть не до слёз смеялась, когда её спросили о шести хоккеистах, что живут с ней бок о бок. На крохотной жилплощади, которую та снимает в Веселоярске почти десять лет, и так тесно.

– Мы с мужем спим на диване, трёхмесячный ребёнок в коляске, и две дочери – на кровати. Этим шестерым просто лень будет негде! Наш дом – пять на девять метров.

С не меньшим удивлением встретили представителей спортивного комитета Локтевского района и по другому веселоярскому адресу – на улице Садовой, где прописаны ещё два хоккеиста.

Искатели правды не поленились заглянуть на хоккейную коробку села: вдруг разыскиваемые ими люди там дуют и noctуют, передавая свой бесценный опыт местной ребятне? Но живым духом на коробке не пахло. Камера зафиксировала разбитые, с прорехами борта и сугробы снега вместо льда.

На основе всего этого материала апелляционное жюри XXVII зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая 19 января принял решение не допускать команду Рубцовского района к зональным соревнованиям в заявленном составе и обратилась к главе района Петру Афанасьеву принять меры по выводу из команды подставных игроков.

Однако 23 января глава Рубцовского района направил в краиспортуправление и апелляционное жюри письма, в которых не согласился с решением жюри: команда сформирована по правилам, спортсмены имеют постоянную регистрацию на территории района более года, о чём в пас-

портах есть соответствующие отметки. То есть, формально ничего не нарушено, а что касается духа соревнований – это всё лирика.

Результат отменяется

Тем не менее нескольких хоккеистов из веселоярской восьмёрки рубцовская команда на зональных соревнованиях в Горняке на лёд не выпустила – от греха подальше. В её составе остались лишь Сергей Сафинов, обозначенный как работник районного предприятия ОАО «Сибирь-полиметаллы» (работающие на территории района люди участвуют в сельской олимпиаде допускаются – **Прим. «АС»**), и Дмитрий Зылев, чьим местом работы указана администрация Рубцовского района. При этом Зылева почему-то срочно выписали из Веселоярска и 26 января – за день до старта зонального турнира – прописали в селе Безрукавка.

В Горняке команда Рубцовского района заняла первое место и завоевала право участвовать в финале сельской олимпиады в Мамонтово. Но с этим не согласились другие команды – участницы того же зонального турнира. Хоккеисты Егорьевского и Угловского районов даже отказались выходить на лёд, мотивируя это тем, что не могут на равных соревноваться с городскими спортсменами. А председатель комитета администрации Локтевского района по делам молодёжи, физической культуре и спорту Александр Артюхов в своём очередном протесте назвал ещё двух хоккеистов Рубцовского района, не имеющих права участвовать в сельских соревнованиях, – Сергея Митко и Дениса Сумарокова, которые, по его сведениям, живут и работают в

Барнауле. Кстати, эти и ещё двое хоккеистов команды прописаны в селе Зарница Рубцовского района в квартире без окон и дверей.

Рассмотрев сразу несколько протестов по составу хоккейной команды Рубцовского района на зональных соревнованиях, апелляционное жюри XXVII зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая пришло к выводу, что она в большинстве своём сформирована из спортсменов, фактически не проживающих и не работающих в Рубцовском районе. Этим нарушается идея, смысл и цель проведения сельских олимпиад. Как сказано в протоколе жюри от 3 февраля, подобная ситуация не способствует тому, чтобы в сёлах развивались различные виды спорта, создавалась и поддерживалась необходимая материально-спортивная база, чтобы учителя физкультуры и тренеры ДЮСШ были заинтересованы в подготовке спортсменов высокого уровня для участия в краевых соревнованиях.

Учебно-спортивному отделу краиспортуправления рекомендовано внести в Положение о сельских олимпиадах (раздел «Участники соревнований») пункт, который требует от спортсменов фактического проживания в районе или фактической работы в нём. Есть документы, по которым несложно всё это проверить.

Виталий ДВОРЯНКИН.

P.S. Протокол заседания апелляционного жюри XXVII зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая от 03.02.2012 опубликован на сайте краиспортуправления www.altaisport.ru (искать в разделе новости/сельская олимпиада).

НОВОСТИ

ДЕВУШКА НЕДЮЖНОЙ СИЛЫ

Мария Яковлева из Славгорода – победитель первенства России по гиревому спорту.

Соревнования проходили в Гатчине Ленинградской области. В весовой категории до 48 кг среди девушек 14-16 лет победу одержала Мария Яковлева из Славгорода. Она сделала 205 подъёмов 12-килограммовой гирей. По итогам турнира Мария была включена в состав юношеской сборной России. Тренирует спортсменку Екатерина Бобришева.

В старшей возрастной группе в активе алтайских гиревиков три медали. Алексей Тутов (до 78 кг) из села Урюпино Алтайского района стал вторым в толчке по длинному циклу и в двоеборье. Бронзовую награду в двоеборье также завоевал Максим Троянов (58 кг) из Благовещенки.

Дважды не повезло благовещенцу Александру Андрееву. И в толчке, и в двоеборье он набрал одинаковое количество очков с бронзовыми призёрами соревнований, но превосходил соперников в весе, поэтому оба раза оказался на четвёртом месте. Сделай Александр ещё хотя бы один подъём гири – был бы на пьедестале.

В БОР – НЕ ГРИБЫ СОБИРАТЬ

Три алтайских спортсмена стали победителями первенства СФО по греко-римской борьбе среди юношей 1995-1996 годов рождения. Оно проходило в Томске.

В соревнованиях участвовали 229 борцов из 10 команд. Три алтайских спортсмена заняли первые места: Владислав Калиниченко (до 120 кг, АУОР, Сибирский), Кирил Токов (до 46 кг, АУОР, Барнаул), Руслан Князев (до 42 кг, КДЮСШ, Барнаул).

Ещё пять алтайских спортсменов стали в своих весовых категориях призёрами соревнований. Николай Поптев (АУОР, Барнаул) и Антон Гутев (120 кг, АУОР, Сибирский) завоевали серебро, Батыр Алексеев, Менуне Шатин и Жаслан Тлеугобилов (все – АУОР, Барнаул) – бронзу.

Все названные борцы получили право выступить в финале юношеского первенства России, который пройдёт 5-8 апреля в городе Бор Нижегородской области.

Виталий ДВОРЯНКИН, Виталий УЛНОВ.

ТАБЛО

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Первенство России по хоккею. Сезон 2011-2012 гг. Российская хоккейная лига. Дивизион «Восток». Положение на 21 февраля

М Команда	И	В	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. «Алтай»	30	27	0	0	1	0	2	183-58 82
2. «Кедр»	32	23	1	1	0	0	7	158-86 73
3. «Шахтёр»	30	23	0	1	0	0	6	163-67 71
4. «Кристалл-Югра»	30	19	0	0	1	1	9	122-102 59
5. «Спутник-2»	32	14	0	0	2	1	15	118-125 45
6. «Газовик»	32	10	2	1	0	1	18	97-134 37
7. «Буревестник»	28	11	0	1	0	1	15	90-130 36
8. «Янтарь»	27	8	0	1	0	0	18	90-133 26
9. «Новосибирск»	31	5	1	0	0	0	25	100-180 17
10. «Зауралье-2»	30	2	0	0	1	0	27	81-187 7

14-15 февраля. «Алтай» – «Кристалл-Югра» 7:3, 8:4. «Новосибирск» – «Газовик» 1:7, 3:2 ОТ. «Кедр» – «Спутник-2» 3:4, 4:2.

16-17 февраля. «Янтарь» – «Зауралье-2» 7:4, 7:6 Б.

18-19 февраля. «Шахтёр» – «Зауралье-2» 6:2, 6:1.

20 февраля. «Янтарь» – «Новосибирск» 6:9.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Chevrolet Первенство МХЛ - Всероссийское соревнование по хоккею среди молодежных команд. Дивизион «Восток». Итоговое положение команд

М Команда	И	В	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. «Кристалл»	32	30	0	0	0	0	2	223-75 90
2. «Красноярские Рыси»	32	17	0	0	2	0	13	146-131 53
3. «Алтай»	32	13	2	3	2	0	12	105-119 51
4. «Ангарский Ермак»	32	10	0	2	0	2	18	103-153 36
5. «Казахмыс»	32	3	0	0	1	0	28	74-173 10

15-16 февраля. «Алтай» – «Красноярские Рыси» 6:5 Б, 5:1. «Ангарский Ермак» – «Казахмыс» 6:2, 0:2.

18-19 февраля. «Алтай» – «Красноярские Рыси» 2:3, 3:2 Б. «Ангарский Ермак» – «Казахмыс» 7:6, 3:1.

КЛЮЧЕВАЯ ИГРА

НА ПАРИТЕТНЫХ НАЧАЛАХ

«АлтайБаскет» и «Новосибирск» обменялись победами в Барнауле – 68:62, 67:81

Поединки команд из верхней части таблицы прервали сразу две серии. Новосибирцы не допустили пятого поражения подряд, а «АлтайБаскет» завершил впечатляющую победную поступь на родном паркете: подопечные Александра Раченкова не проигрывали перед своими болельщиками 20 матчей кряду! До «Новосибирска» уехали из «Победы» с победой смог лишь тобольский «Нефтехимик». Случилось это 23 октября 2010 года.

На уровне Высшей лиги команды из Алтайского края и Новосибирской области вместе играют первый год. Причём для нашего региона этот уровень – вершина успеха. Но восхождение «АлтайБаскета» только началось, и есть все предпосылки, что ему покорятся более сложные и интересные высоты. А вот пребывание новосибирцев в «вышке» иначе как падением над ними ямы не назовёшь. С 2004 по 2008 годы они играли в элите российского баскетбола, затем были на ведущих ролях во втором эшелоне... Как бы то ни было, сейчас оба клуба ставят перед собой амбициозные задачи, а противостояние Барнаул – Новосибирск уже в этом сезоне стало заметным явлением в сибирском баскетболе. Что дома, что в гостях команды не оставались без поддержки своих болельщиков. Сначала в Новосибирске, а теперь и в Барнауле приехал внушительный десант журналистов. И нет ничего удивительного, что на сибирских дерби всегда царит атмосфера спортивного праздника, а команды во всех без исключения матчах

предлагают зрителям захватывающее зрелище с непредсказуемым сюжетом.

Первая встреча началась с внушительного рывка «АлтайБаскета» – 15:0! К большому перерыву хозяева сохранили большую часть этого преимущества – 38:27. Обратил на себя внимание новичок барнаульцев – 29-летний разыгрывающий Василий Гладышев. Резкий, взрывной, с прекрасным видением площадки, он умело

дирижировал игрой «АлтайБаскета» в атаке. Своими передачами Гладышев порой разрезал всю оборону «Новосибирска», выводя партнёров на свободный бросок. С этим игроком алтайская команда стала играть в более быстрый баскетбол.

В составе новосибирцев не мало опытных игроков, что позволило им уже в третьей четверти ликвидировать дефицит очков. «Новосибирск» даже вышел вперёд – 44:41. Вскоре площадку за пять персональных фолов покинули Василий Гладышев и Владимир Пронин. Позже, в начале четвёртого периода, на скамейку запасных вынужден был проследовать и Александр Дьячков. Но даже без трёх игро-



Фото Виталия УЛНОВА.

ков стартовой пятёрки «АлтайБаскет» не расклеился и продолжал гнуть свою линию. Хорошо вошли в игру Дмитрий Злобин и Александр Калёнов. А ключевые очки барнаульцам принёс Александр Беспалов: центровой «АлтайБаскета» дважды попал в кольцо из-за трёхочковой линии, причём во втором случае он забил с фолом. Штрафной бросок Беспалова тоже реализовал. Победа «АлтайБаскета» – 68:62.

Повторная встреча проходила под диктовку «Новосибирска». Гости старались играть в активный баскетбол, не увлекались долгими розыгрышами мяча, когда бросать приходит-

его дублёр на площадке выполняет те же самые функции. Замена в составе «Новосибирска» может означать и другое: переход на иную модель игры. На паркете может выйти «голиаф» Павел Подользин (его рост 226 сантиметров), а может и лёгкая пятёрка, которая подавит соперника прессингом и мобильностью. Речь не о том, что «АлтайБаскет» плохо играет – напротив, команда у нас очень симпатичная и мастеровита, – просто баскетбол Казаржевского показался более вариативным.

В второй игре «АлтайБаскет» был словно не в своей тарелке. Одну за другой потери совершил Гладышев, а у «больших» не находилось противоядия от Павла Подользина – центровой новосибирцев раз за разом забивал сверху в кольцо хозяев. «Новосибирск» победил абсолютно по делу – 81:67.

«АлтайБаскет» и «Новосибирск» сохраняют паритет: из четырёх матчей в регулярном чемпионате каждая команда выиграла по два. Ответ на вопрос, какая команда является сильнейшей в Западной Сибири, теперь станет известен только по окончании плей-офф. По оценкам специалистов, и Барнаул, и Новосибирск относятся к фаворитам Высшей лиги. Что ж, сибирское дерби способно украсить любой финал.

Виталий УЛНОВ.

Таблица XXVII зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая (после зональных соревнований)

Команда	б-н	лыж. г.	пол-н	сп. рыб.	ф/б	хок.	шах.	мал.	дев.	очки
1. Павловский	110	110	110	30	40	110	110	35	45	700
2. Бийский	50	110	110	20	90	90	110	45	35	660
3. Ребрихинский	90	90	90	10	110	40	110	55	45	640
4. Благовещенский	70	40	70	90	90	90	110	35	45	640
5. Алтайский	10	90	50	110	70	110	70	25	45	580
6. Шипуновский	10	110	70	90	70	110	50	60	0	570
7. Локтевский	0	90	20	110	110	110	110	0	0	550
8. Ключевский	0	90	90	10	110	110	90	45	0	545
9. Мамонтовский	10	70	70	10	70	70	90	55	55	500
10. Залесовский	10	110	110	10	40	90	50	35	35	490
11. Завьяловский	40	50	50	10	90	90	50	45	35	460
12. Смоленский	0	30	70	10	110	40	90	35	55	440
13. Змеиногорский	30	70	50	70	20	0	50	0	90	380
14. Поспелихинский	0	10	90	10	70	0	90	55	45	370
15. Михайловский	10	50	30	50	90	40	70	25	0	365
16. Рубцовский	0	70	50	10	50	снята	40	55	55	330
17. Первомайский	0	30	20	90	50	110	0	0	0	300
18. Третьяковский	30	50	110	40	30	0	30	0	0	290
19. Топчихинский	10	30	40	10	40	90	30	0	25	275
20. Родинский	10	110	30	10	30	0	50	0	35	275
21. Петропавловский	0	0	0	70	110	0	90	0	0	270
22. Тальменский	0	70	0	10	90	0	90	0	0	260
23. Кулундинский	0	0	0	0	110	50	90	0	0	250
24. Романовский	10	40	0	110	20	30	30	0	0	240
25. Хабарский	0	0	0	0	70	110	50	0	0	230
26. Краснощековский	0	10	20	0	40	90	70	0	0	230
27. Баевский	0	30	20	10	50	50	70	0	0	230
28. Тогульский	0	40	90	10	0	0	40	45	0	225
29. Табунский	0	0	0	0	40	70	110	0	0	220
30. Красногорский	0	50	40	0	0	70	0	55	0	215

Команда	б-н	лыж. г.	пол-н	сп. рыб.	ф/б	хок.	шах.	мал.	дев.	очки
31. Усть-Пристанский	0	0	10	0	50	40	110	0	0	210
32. Усть-Калманский	0	0	10	10	90	50	40	0	0	200
33. Косихинский	10	0	0	10	110	0	70	0	0	200
34. Каменский	0	90	40	10	30	0	30	0	0	200
35. Новочихинский	0	40	40	30	50	30	0	0	0	190
36. Троицкий	0	40	10	10	30	50	30	0	0	170
37. Солонешенский	0	0	30	10	30	0	30	0	45	145
38. Целинный	0	20	0	0	50	0	70	0	0	140
39. Угловский	0	0	0	0	70	70	0	0	0	140
40. Советский	0	0	0	10	40	50	40	0	0	140
41. Кытмановский	10	20	0	30	70	0	0	0	0	130
42. Заринский	0	50	0	0	0	0	20	0	55	125
43. Солтонский	0	70	10	40	0	0	0	0	0	120
44. Немецкий	0	0	0	40	50	0	30	0	0	120
45. Крутыхинский	0	0	0	50	0	70	0	0	0	120
46. Чарышский	0	0	10	0	30	70	0	0	0	110
47. Алейский	0	0	30	0	30	0	50	0	0	110
48. Суэтский	0	0	0	20	40	0	40	0	0	100
49. Шелаболихинский	0	0	0	0	0	50	40	0	0	90
50. Панкрушихинский	0	0	0	0	0	90	0	0	0	90
51. Кургинский	0	0	0	0	90	0	0	0	0	90
52. Волчихинский	0	0	10	0	10	30	40	0	0	90
53. Быстроистокский	0	0	10	10	20	0	50	0	0	90
54. Тюменцевский	0	0	10	70	0	0	0	0	0	80
55. Зональный	0	0	0	0	10	70</				

СТАРАЯ ГВАРДИЯ

Алтайскому краю - 75 лет

НЕ СЛЫТЬ, А БЫТЬ!

Этого девиза мастер фехтования Александра Кузмина придерживается всю жизнь

(Окончание. Начало в № 6)

Главное – мысль

– По каким признакам всё-таки можно определить будущего чемпиона?

– Скажу так, лакомым «полуфабрикатом» для тренера в любом виде спорта будет подвижный ребенок, с хорошей координацией движений, быстрой реакцией и быстрым соображением, которым обычно отличаются игроки. Последнее качество для фехтования очень важно.

– Что вы посоветуете фехтовальщику в свободное от тренировок время, чтобы развиваться гармонично?

– Заниматься плаванием и шахматами, футболом и волейболом, зимой – коньками и лыжами. Не нужно скептически относиться к шахматам – они очень хорошо развиваются мышление, дают определенный склад ума, который помогает великолепно считать варианты ходов. Сейчас их польза общепризнана, шахматы даже хотят ввести в школьную программу.

Тренер больше, чем тренер

– Как удалось Феоктистову – первому вашему тренеру – обратить в свою веру столько разных людей и создать такую фехтовальную школу, как «Звезды клиники»?

– У нас не было ни опозданий, ни пропусков тренировок, никто за спиной у тренера не сажался, потому что все понимали – куда и к кому пришли на занятия. Мы с ним на лыжах ходили, на каток и в походы. Фактически жили одной семьей, и все это, конечно, сильно сближало.

– Родители детей в то время были другими?

– Каждое десятилетие очень сильно меняет людей. Сейчас для родителей главным является учеба их ребенка, а на его физическое воспитание многие не обращают никакого внимания. Дети чаще сидят за партами в школе, затем дома у компьютеров. Не играют во дворах, не занимаются нигде. Те ребята, что всё-таки приходят в спортивные секции, выглядят очень слабыми. И каждое следующее поколение слабее предыдущего. Выбирать не

приходится – работаем со всеми.

– А чем дети отличаются при наборе в секцию друг от друга?

– Раньше все жили примерно одинаково и физически ничем друг от друга не отличались. Сейчас очень большой разрыв в благосостоянии семей. Одни, бывает, кожа да кости, а другие явно страдают от ожирения. Но всех их объединяет, как я уже говорила, слабая физическая развитость. По моим наблюдениям, родители мало сейчас занимаются своими детьми.

– Зато тренерам, чтобы привлечь в секцию способных ребят, требуется гораздо больше усилий, чем прежде.

– Да, увлечений у детей стало больше. Тренеру нужно сильно напрячься, чтобы завлечь ребенка именно в свой вид спорта и чтобы он обязательно в нем остался. Во всех видах спорта сейчас главная проблема – набор детей.

– Некоторые тренеры уже по садикам ходят, чтобы хоть кого-то выбрать для себя, а то в школах уже никого не достанется...

– Я одобряю раннюю специализацию: чем раньше ребенок попадет в руки специалиста, тем больше он знаний получит.

– А к семнадцати годам не надоест ему заниматься спортом?

– Такая опасность всегда существовала, так как азарт с годами, конечно, убывает. Но на то и тренер существует, чтобы интерес этот поддерживать разнообразными подходами к тренировкам и ученику.

– Как занять ребенка в канулярное время?

– Один месяц летом мы все выезжаем в спортивный лагерь, а затем дети отдыхают уже с родителями. Очень сложно удержать в секции девочек, так как конкурирующих с нами видов спорта, где бы они могли заниматься, очень много – спортивная гимнастика, художественная, фигурное катание, бальные танцы, плавание и даже женский футбол уже появился. Поэтому в спортивном лагере мы очень стараемся заинтересовать детей и после зарядки и тренировки проводим соревнования по различным видам спорта, устраиваем викторины, игры в индейцев, походы. Принцип один – ребенок все



Тренеры и руководители спортивной школы «Звезды клиники» (слева направо): Сергей Говоров, Владимир Феоктистов, Александра Кузмина, Андрей Козин, Татьяна Овчарова, Николай Никитин.



Анастасия и Ольга Кузмины.



Владимир Казанцев (тренер чемпиона СССР по фехтованию на рапире Владимира Лютова) и Александра Кузмина.

Хороший фундамент

– Что сдерживает развитие фехтования в Алтайском крае помимо трудностей с набором?

– Все тренерские кадры находятся в Барнауле, отсюда и проблема. У нас нет филиалов фехтовальной школы в других городах, не говоря уже о сельских районах. В 1998 году, в связи с дефолтом, наша школа оказалась на грани закрытия. Феоктистов нашел выход в том, что хотя бы сохранил тренерские кадры по сабле. Другие виды фехтования оказались в худшем положении, а некоторые вообще исчезли. И только сейчас мы решили восстановить все виды: саблю (мужскую и женскую), шпагу (мужскую и женскую) и рапиру (мужскую и женскую).

Все шесть видов. Проблемы в связи с этим тоже есть: молодые специалисты идут на тренерскую работу неохотно из-за низкой оплаты труда.

– Сложно было воспитывать спортсменов из своих дочерей?

– Они жили в спортивной семье. Муж Борис увлекался баскетболом, а работал детским врачом. Оба мы считали, что дети обязательно должны заниматься спортом. Так и случилось – они пошли по моим стопам. Анастасия входила в состав юниорской сборной СССР по фехтованию, Ольга была кандидатом в сборную. Обе стали мастерами спорта.

– Если сравнить возможности подготовки классных спортсменов, то когда было больше для этого возможностей?

– В СССР было множество

серийных турниров по всей стране. Календарный план соревнований был очень насыщенным, поэтому одаренные спортсмены раскрывались раньше и вырастали в настоящих звезд. В Средней Азии были крупнейшие турниры в республиканских столицах – Ташкенте, Алма-Ате, Фрунзе, не говоря уже о других республиках СССР. Нынешние преимущества – в современной качественной экипировке.

– Происходит ли эволюция в вашем виде спорта?

– Как и в любом виде спорта, такие процессы идут, и связанны они прежде всего с генетической и правильным отбором новичков. Сейчас очень успешно фехтует моя внучка София, которая выигрывает турнир за турниром и в техническом плане растет семимильными шагами. Она фехтовальщица уже в третьем поколении. Определенная генетическая основа,

естественно, в ней присутствует. Внешне София похожа на свою мать Анастасию, а по характеру вся в отца – четырехкратного олимпийского чемпиона Станислава Позднякова. Когда ей подружки говорят: «Пойдем после тренировки куда-нибудь сходим», она говорит: «Нет, я лучше пресс покачу». В этом весь её бойцовский характер. Сейчас она готовится к юношескому первенству Европы в Хорватии и первенству мира в Москве. Кто может сказать: «Конечно, папа у нее – Станислав Алексеевич Поздняков, первый вице-президент Европейской федерации фехтования и главный государственный тренер сборных России, посодействовал...». Но кто увидит её в бою, тот всё сразу поймет. Я обязательно получу в Москву на юношеский чемпионат мира. Мне в первую очередь как тренеру важно будет увидеть мировой форум, ну и внуку, конечно, посмотреть, поболеть за нее.

– Как в настоящее время выглядит алтайская школа фехтования на общем российском фоне?

– Особенности есть у каждой школы. Нашу отличает высокая техническая подготовка спортсменов, грамотно построенный учебно-тренировочный процесс. Все это произошло благодаря тренерской и педагогической работе её родоначальника – Владимира Валериановича Феоктистова. Классическая стойка, защита, а затем уже в бой! Именно с этого начинал Феоктистов. Затем в России были попытки всё это перевернуть и уйти от старого к новому: сначала при начальной подготовке отправляли в бой, а затем уже переходили к классическому обучению. В настоящее время передовые российские школы фехтования пришли к выводу, что изобретать велосипед было напрасно, и все вернулись к классическому обучению, что преподавал Феоктистов.

– Не хватает сейчас алтайскому фехтования Владимира Феоктистова?

– Заметно не хватает, таких много не бывает. Это люди, сплачивающие вокруг себя, создающие своеобразную ауру для созидания. Как мой зять Станислав Алексеевич говорит: «Он был, а не слыл».

Валерий ЛЯМКИН.



Главный редактор Виталий ДВОРЯНКИН

Адрес редакции и издателя: 656056, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, тел. 24-96-48, факс: 35-30-37

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением. Свидетельство № ПИ 12-0419 от 15.12.2000 г.

Зам. главного редактора Валерий ЛЯМКИН

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

Начальник компьютерного отдела Ирина ЛИТВИНОВА

Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы. Отпечатано ООО ИД «Барнаул», г. Барнаул, ул. Чеглецова, За, тел.: (3852) 35-77-55, 229-339.

Корректор Юлия ТОНКИХ

Время подписания в печать Тираж 1000 экз. Заказ № 12657

по графику - 16.00, фактически - 16.00

Подписной индекс 73638